

# 中國的勝利將是人民共和國的真正勝利

文揚

中國作為一個現代國家的成功,已得到世界之公認。世人也普遍相信中國還將繼續成功。如果在未來一二十年中中國順利實現“十八大”所確定的一系列目標,中國的成功還將被視為一個具有歷史意義的巨大勝利。

所謂勝利,總是相對於懷疑者、否定者和敵對者而言的。中國最終贏得勝利的真實意義,在國際政治這個領域內,首先意味着中國作為世上最大的、最典型的人民共和國,相對於人民共和國的懷疑者、否定者和敵對者,取得了自人民共和國出現以來的歷史性勝利。

在二十世紀的國際政治語境中,人民共和國這個概念,曾有着特定的內涵。從本質上講,它並不是共產主義-資本主義這個對立中的產物,更不是什麼專制與自由的對抗,而是特指那些在帝國主義時代各殖民地的被壓迫民族通過人民革命或民族解放戰爭,推翻了帝國主義統治後建立起來的新興獨立國家。

人民共和國的對立面,是那些老牌的、早已完成了現代國家轉型、實現了工業化和經濟發展、一直在進行帝國主義擴張的歐美國家。在它們眼中,這一群趁着世界大戰的戰亂一哄而起的新興國家,基本上都是胡鬧,甚至非法,也不具備發展為一個成功國家的基本條件。即使現在宣佈了成立,早晚還是要垮台;即使現在取得了成功,早晚還是要失敗;即使政治上獨立了,經濟上和文化上還是要依附;即使擺脫了直接的殖民統治,在國際體系中還是被剝削、被欺壓的下層,是後帝國主義時代經濟-文化-科技“軟殖民”的殖民地。

其思想深處,殖民地國家的“民族自決”和“各國平等”之說,無非是美國那位“偉大的傻瓜”威爾遜總統搞出來的理想主義鬧劇,只有政治正確的意義,全無現實可能。

在這個世界範圍的老牌國家與新興國家的對立中,所有意識形態的定義和描述,如資本主義 VS 共產主義、自由主義 VS 專制主義等,顯然掩蓋了事物的實質。毫無疑問,那些由貴族和大資本家共同創建的、基本保存了傳統上流社會的、有着殖民主義和帝國主義輝煌歷史的、坐擁雄厚資本的、通過漸進變革實現了現代化轉型的“上等”國家,與這些由激進知識分子與工農武裝頭領共同創建、通過暴力摧毀了傳統上流社會並奪取了國家政權的、靠民族解放戰爭歷史敘事凝聚起來的、既無資本積累也無工業基礎的“一窮二白”的人民共和國,完全是兩回事。無論意識形態如何、政治制度如何,也不可能相互認同,也不可能不發生對立和對抗。

基於這樣一個世界觀,很多問題都容易解釋了。

之所以人民共和國與共產主義發生了重合,世界的本質被共產主義與資本主義的主義之爭所掩蓋,無非是因為共產主義正好符合人民共和國建國和實現現代化的迫切需要,是一種“窮人版”的國家現代化方案。

而之所以這些人民共和國又都拒絕採用西方式自由民主制度,普遍出現了領袖專制、個人獨裁,成了專制國家的典型,無非是因為這些新興國家完全沒有帝國主義的歷史,無法像老

牌國家那樣利用帝國主義的國內國際優勢逐漸實現國內民主,所以從根本上缺乏直接移植西方政治制度的條件,並且由於冷戰的國際環境,又不得不靠高度的中央集權來確保新生的政權免于被顛覆,確保新造的國家機器開始運轉。歸根結底,各人民共和國大同小異的領袖專制,也都可歸類為“窮人版”的立國方案。

最後,之所以貴族和富人們的國家最後反而成了民主國家,甚至選成了其他國家人民革命的支持者,而真正的人民共和國,尤其是那些在人民革命中徹底消滅了貴族和富人、完全平民化的國家,最後反而成了古代君主專制、貴族專政國家的繼承者,被扣上了專制獨裁的帽子;在富人國家方面,是因為它們的財富可以支持通過“分贓”體制實現國內富人和窮人間的經濟平衡和政治分權,並逐步轉變成為形式上的民主國家;而在窮人國家方面,則是因為從人民革命到領袖專制具有一定的必然性,新行政權最終都難逃這個政治陷阱,只能在首先實現了國家獨立和富強之後,再通過國內的漸進改革,逐步實現形式上的民主。

回到中國的問題上。毫無疑問,中華人民共和國正是一個建立在多重人民革命廢墟之上的、典型的、徹底的人民共和國,既推翻

了貴族性質的滿清帝國,又推翻了富人性質的中華民國,甚至還通過“革命內部的革命”摧毀了自己內部的官僚集團和文化精英。在全世界範圍內比較,如果只按照平民化、人民化、去貴族化、去上流化、去精英化的“實質民主”標準來衡量,說今日中國是世界上最為“民主”的國家,一點不過。

如此來看,出現了一個天大問題:一個完全徹底的人民共和國,在老牌國家、貴族國家、富人國家的眼里最下等、最卑賤、最沒文化、最沒道理因此也最沒有可能成功的國家,居然大大地成功了,全面地成功了,以幾乎無法理解的方式,和令人震驚的速度和規模...我的上帝,這個世界到底怎么了?

未來十年,二十年,全世界包括中國自己,都要面對這個問題,思考這個問題。人民共和國的真正勝利,最終勝利,自古希臘時代以來人類歷史上從未有過的勝利,意義究竟何在?到底預示什麼?

2012年11月23日

編者按:我2011年9月在中國重慶參加媒體大會,認識一位《新西蘭聯合報》社長兼總編文揚先生。他經常向本報提供他的好文章希望與伊利華報讀者分享。文揚1957年出生於北京市,系統工程專業研究生學歷。以往經歷包括:中國海軍軍官,諮詢公司總經理(北京),投資公司執行董事(新加坡、香港),華文報社主編(新西蘭)和自由寫作人,出版物包括四本文揚文集和一本專著《中國力》。浦瑛



作者:文揚

## 美國南加州僑界高度關注中共十八大 看好中國未來



右起:黃勇華、伍向齊、馬樹榮、任向東

羅省中華會館福僑會會長伍向齊認為,新一屆的中國領導集體平實自信,在執政理念上更加接近人民。希望未來在建設中國公平正義社會方面,繼續努力並取得突破。

全美中華青年聯合會會長任向東指出,相較與其他年齡層海外華人對18大的關注焦點,華裔新生代更加關心和關注18大關於中國政治體制改革的議題。

目前中國的經濟發展中的許多問題,已經是政治體制改革的問題。18大沒有迴避這一熱點議題,並在會議中首次提出實行“黨代會代表提案制”,為中國未來的政治體制改革進程,做出了非常重要的安排部署。

具有百年歷史的傳統僑團——羅省台山寧陽會館副主席黃勇華表示,希望18大後,中國的政治體制改革要逐步、穩妥發展,以確保中國的經濟建設持續發展,社會和諧穩定。

(AACYP 洛杉磯訊)

11月15日在中共18大閉幕後,從18大開幕就高度關注的南加州僑界人士在洛杉磯表示,中共18大將對未來中國的政治和經濟發展建設有極重要和深遠的影響。特別是中共領導人的規範、制度化更替,讓海外華人對中國的政治體制改革和公平社會建設具有相當的信心。

羅省中華會館顧問、全美華人福利會羅省分會會長馬樹榮表示,從十八開幕以來,每天都關注和閱讀有關的新聞報導。胡錦濤主席帶頭退出中央領導崗位,為中共領導人的規範、制度化更替,做出了高風亮節的典範。

## 打鐵還需自身硬 成中共反腐新誓言

中評社:中國共產黨新選出的中央政治局常委於2012年11月15日閃亮登台向全球媒體亮相,七名委員給人以朝氣蓬勃、整齊精神、戎裝待發的感覺。面對人民的期待和振興中華民族的責任,新常委們表示將“不負重託,不辱使命”,“努力向歷史、向人民交一份合格答卷。”

### 一、新領導,新誓言

新當選的中共總書記習近平代表新常委首次發表了一篇簡短而辭懇切的演講,獲得好評。縱觀這篇講話,有三個關鍵詞貫穿始終,那就是“人民”、“責任”和“奮鬥”。與這三個關鍵詞相關的內容,過去的黨代會中也被反覆提起,但在習近平講話中卻包含了許多沉重。這正是因為他提到了中華民族的磨難與復興的歷史、群眾中存在的生產生活困難的現狀、還有中共黨員幹部中發生貪污腐敗、脫離群眾、形式主義、官僚主義的嚴重亂象。他認為這是黨正面臨的諸多“嚴峻挑戰”和“亟待解決的問題”,因此發出“打鐵還需自身硬”的呼籲,要求“同全黨同志一道,堅持黨要管黨、從嚴治黨,切實解決自身存在的突出問題”。

“打鐵還需自身硬”本是一個在中國百姓中廣為流傳的極為平凡的俗語,民眾常用這句話提醒自已,辦任何事情只有本身做好了才能要求他人。如果說十八大報告中胡錦濤在談到黨內腐敗問題時強調“這個問題解決不好,就會對黨造成致命傷害,甚至亡黨亡國”是一個用詞空前的警語,那麼習近平代表新一屆中共中央則開始向黨內發出了反腐敗必須從自身做起的號召。這就是說,中共的全體黨員幹部們在反腐敗鬥爭面前應該先做一個自身檢驗,看一看自己是否清廉。只有在自身沒有腐敗的先決條件下,才能真正加入反腐敗鬥爭中去,才可以去查處別人的腐敗,所向披靡。否則便是空話。

### 二、廉潔需從自身起

自身不清廉如何反腐敗?改革開放三十年來,反貪腐敗在中共黨內年年喊月月喊,可是腐敗卻日益猖獗,越查越多,甚至波及中央高官,出現亡黨亡國危險,究其原因,就是因為中共黨內的幹部們,許多人自身不硬而不能進行反腐鬥爭,致使腐敗流於形式,成為顯著的脫離群眾的形式主義。

提出“打鐵還需自身硬”也可以看做是以習近平為首的新的中共中央領導集體,甫一上台向人民作出的將要真正加大反腐敗力度的鄭重表態。習在講話中說“從嚴治黨”,表明第一步就是先抓自身,特別是抓那些黨的高級幹部,如胡錦濤報告的:“不管涉及什麼人,不論權力大小、職位高低,只要觸犯黨紀國法,都要嚴懲不貸。”

從嚴治黨,反對黨內貪污腐敗,對那些涉嫌貪贓枉法的官員們,一要進行徹底揭露;二要進行嚴厲懲處。這是前後呼應的兩個過程。尤其是前者,必須嚴肅無情,一槓子打到底。

### 三、揭露腐敗是關鍵

長期以來,在中國百姓中壓抑著一股對腐敗官員的無名怒火,因無處申訴發洩,逐漸釀成了社會秩序不安與動蕩的潛在因素。因為腐敗的官員們一般手中都握著實權,有些甚至把持司法大權,橫行無阻,打擊報復,讓民眾敢怒而不敢言,有冤而無處申。於是,一部分民眾怨恨鬱積在心越聚越重,在生活中遇到不便利發洩了出來,街頭爭吵,聚眾鬥架,酗酒鬧事、小題大作,等等,層出不窮。現在,新一屆黨中央反腐決心已下,表示了要“切實改進工作作風,密切聯繫群眾”,那麼民眾就有機會配合中央的反腐部署,提供各種官員腐敗、違法亂紀的信息,利於早日徹底查處他們。

明顯,貪官的許多證據都在民眾手中。連國外媒體,也時常曝出中國貪官的醜聞。如將收集

環球時報報導:近日,重慶市北碚區委書記雷政富成為了倒在“二奶”裙下的第N位官員。貪官倒台固然可喜,只是又讓“二奶”搶了頭功卻讓人倍感無奈。不得不承認,這些年來二奶成了腐敗分子的“剋星”。到目前為止,由二奶牽出的貪官可以說是無計其數或者說是99%的貪官都有二奶。數據表明,在廣州、深圳、珠海公佈的官員貪污受賄案件中,包養“二奶”的甚至幾乎達到了100%。這讓人們看出,在中國官場,已經活躍著一支浩浩蕩蕩的隊伍,情婦,已經形成了一支反腐“義勇軍”。

到底有多少官員養情婦、包二奶?如今養情人包二奶已成為時尚和貪官最大的愛好。“一個情人沒有是廢物,兩三個情人是人物,五六個情人是動物”。老百姓以生動簡練的語言,這樣形象地描述他們的生活狀態:“早上圍著輪子轉(下鄉),中午圍著盤子轉(接待),下午圍著桌子轉(麻將),晚上圍著裙子轉(跳舞)。”吸煙基本靠送,喝酒基本靠買,工資基本不動(獎金就夠了),老婆基本不用(二奶專門伺候)。“官場男人三大喜事:陞官、發財、死老婆”。箇中奧妙,人盡皆知。

中紀委、中央組織部第二巡視組組長、原中紀委常委祁培文在給廣東東莞領導幹部作“三紀”教育報告時說,在中紀委查處的大案中,95%以上都有女人問題。如:湖北省天門市“五毒書記”張二江與107名女人有染,加上妻子,正好湊足“一百零八將”。南京市車管所長查金貴包養13名情人,經常向人炫耀:“紅樓夢有金陵十二釵,我有金陵十三釵”。江蘇省前建設廳長徐其耀包養140名情婦,其中還有一對母女,他經常在酒後當眾誇耀自己“一箭雙鵰”的高超本領。更有像成克傑、胡長清、李紀周、陳良宇、王懷忠、杜世成等人,台上高調反腐,台下鑽進二奶的石榴裙。

二奶為何最後成為貪官身邊的潛伏者? “本是同根生,相煎何太急!”貪官和“二奶”原本是“兩廂情願”、“兩情相悅”的,“二奶”們肯定知道“一榮俱榮,一損俱損”的道理,可為何要冒險舉報包她的男人呢?這是因為“二奶”們擔心貪官仕途坎坷,自己的靠山不能長久;擔心貪官們花心太重,移情別戀;擔心其他“二奶”橫刀奪愛,爭了自己的寵,佔了自己的位;擔心貪官持心不公,讓其他“二奶”在經濟利益的爭奪中佔了上風。最讓二奶們傷心的是,明明和那個男人晚上可同床擁抱,白天卻如陌生人,連一句甜蜜的話也不敢說,甚至連招呼也不敢打,孩子也不敢認父親。

於是,當貪官們與情婦、二奶、乾女兒在一起盡享魚水之歡的時候,也就為自己種下了禍根,一旦與情婦爭風吃醋或利益得不到滿足,情

到的來自黨內、外各方提供的確鑿證據呈現到貪官面前,必將使他們無所遁形,接受法律嚴懲。

### 四、預防腐敗也是反腐敗

“打鐵還需自身硬”更是新的中共中央領導集體為預防黨內腐敗而發出的行動誓言。治病救人,預防在先。中國共產黨帶領全中國人民奔小康,實現中華民族偉大復興的過程是一條漫長的道路。在過去三十年時間的經濟發展過程中,因財富積累造就瞭如今的大小貪官,惡果昭彰;以後還要發展,財富還要增加,如果再有三十年不嚴加反腐,則更一大批腐敗的黨員幹部也將湧現,那將如何得了!不僅十八大擬定的十年奔小康的計劃徹底破產,中國也將亡黨亡國,中

婦就會發起狠來,就成天底下最“毒”的東西了。有的貪官妻妾成群,因二奶們爭風吃醋,大打出手才露出了貪官的“馬腳”。有的貪官因無法擺平“內室”與“外室”的關係後院起火,甚至引發了血案,進而才露出了貪官的狐狸尾巴。有的貪官因二奶爭權、爭名、爭大小,而引起糾紛,露了餡,最終銀鐐入獄。情婦、二奶就成了貪官們的掘墓人,就成了埋在貪官身邊的一顆“定時炸彈”。

### 二奶反腐的巨大威力

二奶能反腐,關鍵在於腐敗官員的罪惡行徑,瞭解最深、摸得最透的莫過於情婦、二奶。一旦反目成仇,撕咬起來,一定是句句不空,口口致命,一句一個事實,一口一個鐵證,想賴都賴不掉。這也充分印證了“堡壘往往是從內部攻破的”這一真理。當你大權在握,如日中天,出手闊綽,慷慨解囊的時候,她會用諛言媚語討好你,巴結你,奉承你、順從你;一旦你不能滿足她的需求,馬上就會反過來恨你,罵你,檢舉你,揭發你。賊咬一口,人木三分。

於是,有網友建議:既然“二奶”們成了反腐敗的生力軍,那麼,可不可以考慮,由各級紀檢部門牽頭,定期地物色、選拔一批年齡適宜、容貌姣好、善解人意、又具備冒險精神、挑戰精神和獻身精神的女性,經過必要培訓後,通過各種渠道,派遣到腐敗的“重災區”、“多發區”,或有重大犯罪嫌疑的異性官員身邊,充當“二奶”(或“二爺”),臥底偵查。這樣,既可以開拓一個全新的職業,安排一批高學歷人才(尤其是一批女性高學歷人才)就業,在一定程度上緩解他們“就業難”的問題;又可以大幅度地節省紀檢、監察部門的人力和經費,提高辦案效率,推動反腐敗鬥爭的深入開展。“數”全其美,何樂而不為之也?此建議的黑色幽默,呈現的是國人對腐敗問題的焦慮和無奈。

### 反貪何時能不再靠情婦和二奶?

當然,現實生活中,並不是每個貪官的老婆、情婦、二奶都能夠挺身而出,理直氣壯地“告狀”,義無反顧地“造反”,反腐敗也不能完全指望著以貪官老婆“告狀”、二奶“造反”來懲處貪官污吏。但是,有線索總比沒線索好,畢竟貪官老婆“告狀”、二奶“造反”提供的證據材料更真實、更準確、更可靠、更有力。在此,還是要真誠地為她們的行為鼓掌,加油!看來各位官老爺們為了自身安全,最好戴好安全帽,帶上避孕套,遠離“二奶”。

幾十年來,官方反腐雖然每年都有“階段性進展”,每年都會讓一些官員落馬,讓人高興一時,但是,如同一個患了重病的老人,止痛針經常打,消炎藥不停地吃,精神狀態雖然也有不錯的時候,但是,真正的病根卻沒有得到根治。現在是該認真考慮執行政府官員財產公開制度的時候了。

華民族自1840年以來尋求民族復興成為泡影,再次回到半封建半殖民地時代。

所以,用“打鐵還需自身硬”對中共黨員進行反腐敗教育是很好和必要的,既通俗又明確,既是口號也是預防措施。記得毛澤東時代曾經也喊過一句口號,叫做:拒腐蝕、永不沾!那是中國人民解放軍進入上海等大城市後,“南京路上好八連”預防各種糖衣炮彈襲擊而發出的誓言。“好八連”做到不被腐敗摧毀的事跡應該就是“打鐵還需自身硬”的樣板。

期待中國共產黨在以習近平為首的黨中央領導下,教育全黨、約束全黨、堅定反腐、廉潔奉公,帶領全中國人民努力實現十八大奔小康理想,以促進中華民族的復興偉業早日到來。